



ОБРАЩЕНИЕ участников районной педагогической конференции

Мы, участники районной педагогической конференции, обсудив итоги работы системы общего образования района за 1998-1999 учебный год и приоритеты районной образовательной политики на новый учебный год, со словами благодарности судьям детей, будущим Кежемского района обращаемся к депутатам районного Совета, главе района, органам исполнительной власти, педагогам, родителям, учащимся, общественности, всем лицам и ведомствам, работающим с детьми, ко всем гражданам района.

Положение в образовании района можно назвать достаточно сложным. Оно характеризуется прогрессирующими темпами роста детского бедности, сиротства, наркомании, преступности, ухудшением здоровья детей и учителей, остаточной задолженностью по выплате зарплат, ослаблением материально-технической базы школы, довольно низким уровнем материального положения учителя.

Мы, участники районной педагогической конференции, исходя из оценки сложившейся ситуации в образовании, обращаемся к главе района, депутатам районного Совета, органам исполнительной власти, общественности с призывом помочь в решении задач нового учебного года:

○ продолжить консолидацию усилий всех заинтересованных органов властных, общественных и коммерческих структур на идею поддержки образования и детства;

○ интенсифицировать развитие связи между образовательными учреждениями и муниципальными органами управления образования района;

○ сохранить положительный опыт и оказать поддержку инновационному педагогическому движению;

○ осуществлять комплекс мер по социальной защите педагогических работников: выплата долгов по зарплате, повышение тарифных ставок, доплата за выслугу лет, компенсационные выплаты;

○ обеспечить государственные гарантии социальной защиты детей: сирот, опекаемых, инвалидов;

○ направить усилия всех ведомств социальной сферы на укрепление здоровья детей, борьбу с наркоманией в детской среде, выполнение Закона РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона края «О краевой целевой программе противодействия незаконному обороту и потреблению наркотических средств на 1999-2000 годы»;

○ продолжить объединение государственных и муниципальных органов власти по вопросу всесторонней поддержки

сельских школ с целью изменения к лучшему их положения, продолжить работу по созданию Попечительских советов; развить школьное самоуправление;

○ принять краевую целевую программу по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью.

Мы обращаемся:

— к вам, уважаемые коллеги! Вы и мы, будучи трудящимися самими, мы не вправе оставить детей без чуткого внимания учителя. Каким станет наш район — во многом зависит от нашего педагогического мастерства, от нашей гражданской позиции, от того, как мы воспитаем наших учеников. Учителя Кежемского района славятся взаимовыручкой и взаимоподдержкой друг друга, сплоченностью в решении профессиональных проблем, любовью к детям. Верим, что в новом учебном году вы проявите во имя детей щедрое богатство вашей души;

— к вам, родители, работники социальной сферы, деловые люди района! Считаю решение проблем детства и семьи одной из консолидирующих идей всех жителей нашего района. Мы благодарны многим родителям, понимающим

наши трудности, идущим навстречу нам, осознающим всю меру ответственности за воспитание детей. Надо признать, что без родительской помощи, спонсорских усилий школе сегодня непростое. Благодарим всех друзей школы!

— к вам, наши ученики знаменательного учебного года — конца XX-го и начала XXI-го века! За вами будущее района и края — третьего тысячелетия, наши юные земляки! Ваши знания, умения, навыки — основа вашего жизненного успеха, нашей благополучной старости. Каждому школьнику района мы готовы помочь стать успешным при условии ответственного отношения, целеустремленности, настойчивости. Мы бьем тревогу за тех подростков, кто попал под влияние наркотиков и алкоголя, по ком звонит колокол на глазах своих сверстников. Следи, тех, кого еще можно, убереги друга — задача не только взрослых, но и всего детского общества. Надеемся на вашу поддержку, ребята, в борьбе с наркоманией и алкоголем, преступностью;

— к вам, члены профсоюзных комитетов! Мы уважаем ваше право в борьбе за достоинство учителя. Будет хорошо учителю — будет хорошо и

ребенку. Профсоюзные лидеры, разделив ответственность за судьбу школы, могут и должны в наступающем учебном году, помимо забастовок, гибко использовать и другие формы защиты социально-экономических интересов работников образования. Мы поддерживаем активные профсоюзы за обсуждение вопросов восстановления ответственности органов государственной власти за образование, за положение школы в муниципальных образованиях;

— к вам, представители движения и партии! Новый учебный год начинается в стартовый период выборной кампании. Не вовлекайте школу в политическую борьбу, но используйте ее беды и проблемы для достижения своих интересов;

— к вам, уважаемые глава администрации и депутаты районного Совета! Вы обладаете необходимыми полномочиями, чтобы помочь в реализации наших предложений, чем, несомненно, окажите неоценимую поддержку общему образованию района. Мы уверены, что вы осознаете необходимость создания в районе надежных правовых и экономических гарантий выполнения Закона «Об образовании в Российской Федерации и Красноярского края».

В свою очередь, мы обязуемся более активно воздействовать на создаваемые положение в образовании района, развлекать все лучшее, что накоплено поколениями учителей. Будут счастливы дети — будем счастливы мы!

РАЙОННЫЕ ВЪ ДНИ

ПТУ ПРОСИТ ТЕПЛА...

Как уже сообщалось, здание бывшего торгового центра К-100 передано Кудинскому ПТУ в том виде, какие некоторые работы по обустройству классных комнат. Однако в последнее время все настойчивее встает вопрос о подключении здания к теплу. Некоторые виды работ просто невозможно производить внутри холодного помещения.

С просьбой ускорить решение вопроса директор училища обратился к руководству района. Теперь остается ждать реакции наших энергосбытчиков, том же, намерено, заинтересованных в том, чтобы в Кудинском было и работало настоящее профтехучилище.

...А КОТЕЛЬНЫЕ — ДРОВ

Так получилось, что из-за неадекватности котельных котельные не все предполагаемые котельные района приняты в баланс ПЖРЗО. Не успели. Но осень уже серьезно наметает на скорый приход холодов. Дров же у котельных как не было, так и нет. Пробовать, умные дяди, сослаться на факт юридический: «Котельные, мол, еще не наши». Но их вовремя одоудили: «Готовые дрова и параллельно готовить документы о приеме. Другое решения не будет».

Одним словом — неувязочка вышла.

+ ЧИТАТЕЛЬ АНАЛИЗИРУЕТ

ВОПРОСЫ О ГЛАВНОМ

В связи с этим у меня есть вопросы к ВЛАСТИ нашего района:

1. Сколько население района должно потреблять и сколько потребляет основных видов продуктов питания, в т. ч. мяса, молока, жира, овощей, фруктов?
2. Сколько предприятия, фермеры, совхозы должны или могут производить и сколько производят основных и других продуктов питания?
3. Есть ли в нас в районе перепроизводство каких-либо продуктов питания?
4. Занимается ли ВЛАСТЬ организованным рынком сбыта самообеспеченных в районе продуктах питания?

решено мнение представителей партий, общественных объединений, профсоюзных работников, председателей домкомов и старшек у подьездов, т. е. тех, кто может влиять на создание людей, объединенных общими интересами.

На вопрос ЧТО ДЕЛАТЬ можно сразу ответить: делать то, что обеспечивает людей питанием, жильем и спокойствием. Все остальное приложится, не само собой, но с меньшими усилиями.

Обращаюсь к людям с вопросом о ГЛАВНОМ:

1. Какие рабочие места можно организовать в нашем районе?
2. Как создать условия для того, чтобы люди могли зарабатывать на достойную жизнь?
3. Чем можно стимулировать создание производств в районе?

Есть вопросы и чисто прикладные:

1. Что за болезнь напала на картофель на кудинских дачах? Как помочь справиться с «паршой»?
2. Есть ли в отделе сельского хозяйства специалисты, способные оказать действительно

помощь населению в оздоровлении земли, т. е. провести анализы почвы и подсказать пути решения этой напасти?

Были в недавнее время в нашем обществе (без иронии) профессиональные спрашатели — идеологи, партийные работники. Они на основании ответов людей формулировали общие задачи, которые, разложив на составляющие, РЕШАЛИ. (К сожалению, сейчас ВЛАСТЬ слушает, но НЕ СЛЫШИТ. В то же время внимание наше с помощью средств массовой информации, особенно телевидения, растаскивают на общероссийские, мировые и космические проблемы. А нам необходимо держать пристальный взгляд на районных задачах, которые имеют и должно решать на месте.

Для начала, с помощью газеты «Советское Приангарье», попытаться собирать вопросы и предложения людей по решению профессиональные спрашатели и политических проблем района. Общественная приемная «Честь и Родина» (руководитель Л. М. Забелин) и Кежемское отделение «Союза защиты предпринимательства Красноярского края» готовы включить в эту кропотливую серьезную работу.

В. НАУМОВ,
член Совета Кежемского отделения ОПОД «Честь и Родина», председатель Кежемского отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

★ ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Еще раз о кладбище „Сыромолатово“

Все умирает на земле и в море, Но человек суровой осужден: Он должен знать о смертном приговоре, Подписанном... когда он был рожден. ...Но создавая жизни быстротечность, Он так живет, наперекор всему, Как будто жить рассчитывает вечно И этот мир принадлежит ему.

Этим прекрасными оптимистическими строками я хочу начать разговор с жителями города, руководителями предприятий, профсоюзам и предпринимателям о содержании кладбища «Сыромолатово».

Есть предложение Герсанку службы о постоянных источниках финансирования и механизме реализации содержания этого кладбища. Раз в год каждое предприятие, профсоюзные объединения (большие и малые), предприниматели города и граждане могут перечислять посылные суммы на счет МП ГСС для целевого финансирования работ по уборке кладбища, очистке от валежника, прокладке деревянных дорожек, ремонту ограждения и другим работам. Профсоюзные лидеры крупных профсоюзных объединений (БОГЭС, СВЭС, ПЖРЗО) смогли бы контролировать их целевое использование и осуществлять заказ на определенные работы, подписывать акты о выполнении работ МП ГСС. Если эти средства окажутся больше, чем требовалось, их можно использовать на организованное бесплатное для граждан посещение кладбища «Сыромолатово» в определенные дни, объявленные заранее через газету «СП».

Откуда пришла эта идея? Из ваших, граждане, частных жа-

лоб и обращений. А раз проблема есть, значит, должно быть и решение. А так как проблема эта общая, значит, надо подключить общественный механизм.

С совсем недавно постановлением главы администрации района кладбище «Сыромолатово» закрыто для захоронения, но проблема его содержания остается. Убогие кладбища — отражение не столько убогой жизни, сколько убогого представления о ней. А ведь все в наших руках, была бы на то добрая воля.

Строители 80-х годов, вспомните, ведь на кладбище лежат люди, с которыми вы начинали осваивать эту край, приехав на стройку молодыми людьми. В прошлом году, обращаясь к руководителям Б. В. Ефимов, Н. П. Кузьмичу (БОГЭС), В. А. Калабину (Гидрострой), А. П. Бабаяву (СВЭС) по вопросам благоустройства кладбища, я находил у них поддержку и живое участие в решении многих вопросов. Но мне кажется, что в решении общей проблемы должно принять участие все общество. В прошлом году благодаря поддержке БОГЭС, СВЭС, «Ивны», «Стрелья», силами МП ГСС Сыромолатовское кладбище было огорожено. Этот результат трудно отрицать, поэтому нужно пробовать и дальше объединенными усилиями решать эту проблему.

Люди, которых мы любим, всегда властны над нашей душой; те, которых мы утратили в нашей жизни, живы до тех пор, пока мы помним о них, любим их, беседуем с ними в памяти своей. Они умирают, когда умирает память о них. Поэтому кладбище «Сыромолатово» не должно омрачать посетителей неухоженностью, вет-

хостью и неустроенностью. Надо всегда помнить, что как вы сейчас поступаете, так поступят и с вами идущие вслед за вами.

Расскажу одну старую-старую притчу: в семье у взрослого сына жил старший отец. Все было хорошо, пока отец был в силе и работал, но когда он стал немощный и перестал трудиться, то его сыну показалось, что отец ему в тягость — один убыток по его содержанию. Он решил, что сможет о нем много сэкономить, если избавиться от отца, ведь он стар, ему все равно помирать и какая разница — когда. Недолго думая, он объявил это старцу. Отец посмотрел на него с глубокой печалью и промолчал... Молчание старика было результатом его бессилия.

Сын взял большую корзину, посадил в нее отца, азалнил на плечи и понес к глубокому оврагу. За ним увязался сыншишка.

Придя к оврагу, он спустил на его дно корзину с отцом и сказал: «Прости, отец, но тебе же все равно умирать». Повернулся и начал подниматься от оврага прыжком. Сыншишка говорит отцу: «Отец, а почему ты не забрал корзину, она еще хороша. Придет твое время, и мне надо будет покупать новую для того, чтобы тебе нести в овраг, а старая еще крепка». Посмотрел на своего сыншичку отец, понял, что устами младенца глаголила истина, побежал к оврагу, стал плакать и просить прощения у своего старого отца. Затем азалнил его на плечи и унес домой. Окружил отца вниманием и заботой до самой его смерти. А сыну своему сказал спасибо, что надумал неразумного.

Кто сеет в безумии, пожинает в скорбях... Сейте добрые семена, на вас смотрят дети. Приглашаю всех заинтересованных людей на разговор по практическому разрешению вышеизложенной проблемы.

Если у вас появятся какие-либо предложения, прошу звонить по телефону 4-55-44.

В. ФРОЛОВ, директор МП ГСС.

★ В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

НА УРОВНЕ ПРОШЛОГО ГОДА

КАК НАМ СООБЩИЛИ из Кежемского химлесхоза (директор А. Ф. Махлаев) предстоит трудиться в нынешнем сезоне подоскичи на уровне прошлого года. Ожидается, что будет собрано и подготовлено к отправке около 70 тонн живицы.

Полнокровно трудился в летний период мастерский участок «Есенева». Из-за того, что на другом мастерском участке — «Берямба» — леса выходят из подоскичи, здесь нынче работал не полный состав, а только три взаимоборщика. Высокими производственными показателями встретил свой

профессиональный праздник — День работников леса — Давуд Романович Давудов, рабочий и вздымщик в борщичном. Его ожидаемый за сезон результат — семь тонн основной смолы.

Немалому уступают ему другие передовики предприятия, которые также совмещают две профессии. Василий Иванович Нечиков, Анатолий Гаврилович Тершин должны затарить к концу сезона по шесть тонн тершинского сырья. Возможно, чуть меньший результат будет у вздымборщичника Николая Ивановича Ускова.

В. ЗЫКОВ.

★ ПРАВОСЛАВИЕ

ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Прошли годы после крестной смерти Спасителя. Царь Константин решил найти крест, на котором был распят Господь. Его брат царь Еленя, взялась это исполнить. Она отправилась в Иерусалим. Никто человек не указал ей место, где когда-то закопали святой крест. После раскопок были найдены три креста. Как же узнать, какой из них крест Спасителя? Царя Елена верила, что Господь укажет его. По совету священника кресты один за другим подносили к умершей накануне женщине. Когда поднесли третий, она воскресла. И другие чудеса произошли от этого креста. Собралось множество людей, все хотело видеть святой крест. Тогда патриарх встал на высокое место и подъял его. Народ пал на звание перед Крестом Господним, восклицая: «Господи, помилуй!».

С тех пор в этот день, 27 сентября, священник в храме поднимает над народом крест. И все мы поклоняемся кресту и славим его.

Игумен отец Лазарь.

★ ВНИМАНИЕ!

СЛУЖБЫ В ЦЕРКВИ ПОКРОВА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ПРОВОДЯТСЯ:

- Пятница — 16-00 — Вечерняя служба,
- Суббота — 8-30 — Литургия (Обедня),
- Суббота — 16-00 — Вечное бдение,
- Воскресенье — 8-30 — Литургия.

Такое же время проведения службы и в праздничные дни.

КРЕЩЕНИЕ совершается со среды по воскресенье.

ВЕНЧАНИЕ — в среду, пятницу и воскресенье, (кроме постов).

ОТПЕВАНИЕ — по договоренности. МОЛЕБНЫЕ совершаются по просьбе (заказу). ВОДОСВЯТНЫЕ МОЛЕБНЫЕ совершаются на каждый великий праздник.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району сообщает, что в соответствии со статьей 115 Федерального закона «О Федеральном бюджете на 1999 год» и в целях урегулирования проблемы задолженности организаций по платежам в Федеральный бюджет путем ее реструктуризации Правительством Российской Федерации принято постановление от 03.09.99 № 1002 «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед Федеральным бюджетом» и Порядком проведения реструктуризации в 1999 году (опубликовано в «Российской газете» от 11.09.99).

Настоящий порядок устанавливает условия и сроки проведения реструктуризации кредиторской задолженности организаций перед Федеральным бюджетом по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам, исключив по данным учета налоговых органов по состоянию на 1 число месяца подачи заявления о предоставлении права на реструктуризацию. Указанная задолженность погашается подално на основании решения налогового органа и в соответствии с утвержденным им графиком.

Заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности по обязательным платежам в Федеральный бюджет подается организацией в налоговый орган до 1 января 2000 года. Принятие решения о реструктуризации задолженности возможно в отношении организаций, осуществляющих в течение двух месяцев до подачи заявления полное внесение текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

В случае принятия решения о реструктуризации задолженности, организации ей предоставляется право равномерной уплаты задолженности по налогам и сборам в течение шести лет, по пеням и штрафам в течение четырех лет после погашения задолженности по налогам и сборам.

Организации, не имеющей задолженности по налогам и сборам, предоставляется право погашения задолженности по пеням и штрафам в течение 10 лет.

С сумм задолженности по налогам и сборам ежеквартально, не позднее 1-го числа последнего месяца квартала, уплачиваются проценты исходя из расчета одной десятой годовой ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации, действующей со дня вступления в силу настоящего Порядка.

Организация имеет право произвести досрочное погашение задолженности по налогам и сборам.

При погашении половины реструктурируемой задолженности в течение двух лет и полном и своевременном внесении текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение двух лет Министерством финансов Российской Федерации по представлению Министерства Российской Федерации по налогам и сборам производится списание половины долга по пеням и штрафам (исключая подлежащие к взысканию на основании решений судебных органов).

При погашении реструктурируемой задолженности в течение четырех лет и полном и своевременном внесении налоговых платежей в Федеральный бюджет в течение четырех лет производится полное списание задолженности по пеням и штрафам (исключая подлежащие к взысканию на основании решений судебных органов).

График погашения задолженности по обязательным платежам в Федеральный бюджет должен предусматривать осуществление соответствующих платежей равными долями не реже 1 раза в квартал.

Организация утрачивает право на реструктуризацию задолженности по обязательным платежам в Федеральный бюджет, если в течение действия графика она осуществляет текущие плате-

жи по налогам и сборам не в полном объеме или с нарушением графика.

При возникновении данных обстоятельств налоговой орган, принявший решение о реструктуризации задолженности, в месячный срок принимает решение о прекращении его действия.

В этом случае налоговые органы и Федеральная служба России по финансовому оздоровлению и банкротству принимают меры по принудительному взысканию задолженности, включая иницирование в арбитражном суде производства по делу о несостоятельности (банкротстве).

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району предлагает предприятиям и организациям, имеющим задолженность перед Федеральным бюджетом, воспользоваться Порядком проведения реструктуризации в 1999 году, а также обращать внимание на полную уплату сентябрьских текущих налоговых платежей в Федеральный бюджет.

По всем возникающим вопросам обращаться в Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району, кабинет № 19; тел. 4-21-91.

Е. МУРОМЦЕВА,

старший госналоговый инспектор группы по принудительному взысканию недоимки.

ВЫБОРЫ-2000

НА ПРЕДСТАВЛЯЮЩИХ выборах депутатов Государственной думы Федерального Собрания РФ наш район входит в 47-й Канский избирательный округ с центром в г. Канске. В него также входят города: Бородино, Енисейск, Завоарский, Зеленогорск, Игарка, Канск, Лесосибирск; районы: Абанский, Богучанский, Дзержинский, Енисейский, Иланский, Ирбейский, Казанский, Канский, Мотыгинский, Нижнеингашский, Партизанский, Пировский, Рыбинский, Саянский, Северо-Енисейский, Тасевский и Туруханский.

Согласно постановлению Законодательного собрания Красноярского края № 8 — 456П от 15.09.99 года членами окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной думы по Канскому избирательному округу № 47 назначены:

Громова Людмила Михайловна, 1947 г. р., главная медсестра стоматологической поликлиники г. Канска, проживает в г. Канске — от Канского городского Совета,

Евистратов Константин Николаевич, 1951 г. р., директор Енисейского районного центра занятости населения, проживает в г. Енисейске — от Енисейского районного Совета,

Кувальцов Валерий Анатольевич, 1946 г. р., начальник оперативного отдела управления по делам ГО и ЧС, проживает в г. Канске — от избирательного объединения «Коммунистическая партия Российской Федерации»,

Лебедев Дмитрий Николаевич, 1960 г. р., директор Канского филиала Всероссийского фонда культуры, проживает в Канске — от Красноярского регионального политического общественного движения «Сильные регионы»,

Мизгирева Ольга Юрьевна, 1962 г. р., инспектор Дзержинского и Кв, проживает в г. Канске — от Красноярского регионального отделения политической общественной организации «Объединение „Яблоко“»,

Сухарев Сергей Николаевич, 1942 г. р., инспектор Дзержинского районного отдела образования администрации, проживает в с. Дзержинское — от Дзержинского районного Совета,

Швороба Анатолий Корнеевич, 1939 г. р., заместитель технического директора по охране труда ОАО «Сибалор», проживает в г. Зеленогорске — от избирательного блока «Коммунисты и аграрии — за власть народа».

ПОДРОБНОСТИ

КРАЕВОЙ СУД УДОВЛЕТВОРИЛ ЖАЛОБУ МАРИНЫ ДОБРОВОЛЬНОЙ

Красовой суд рассмотрел жалобу красноярской журналистки Марины Добровольской на краевую избирательную комиссию. Как известно, краевизбирком отказался рассмотреть копии документов, якобы свидетельствующих о финансовых нарушениях, допущенных избирательным штабом Лебедева в период губернаторских выборов. По решению суда краевизбирком будет обязан рассмотреть иск Добровольской по существу.

Меня это не волнует совершенно, — прокомментировало событие губернатор края Александр Лебедь. — Это вопрос к Зубареву. Мне только непонятно, почему для проявления принципиальности ему понадобился целый год.

3 А ОКНОМ медленно-медленно кружились белые хлопья. Глубокая осень. Мария Петровна зябко передернула плечами, потуже сквав тело теплым халатом. Начал было снимать поверх надевшую фуражку, передумала. Уж очень холодно в квартире, а с холодных батарей, казало, холодность еще холоднее. «Ничего, — подумала Мария Петровна, — моя старшая подруга Вера Ивановна не осудит за такой внешний вид».

Мария Петровна совсем недавно переехала в этот маленький сибирский городок, выйдя на пенсию, проработав долгое время в сельской «неперспективной» школе. С минуты на минуту она ждала долгожданной встречи с подругой-пенсонеркой, которая приехала ее навещать.

Делать от холода ничего не хотелось. В преддверии встречи нахлынули воспоминания. «Боже, сколько людей нами выставляли! Даже в этом маленьком городке: сам мэр — мой ученик, да и отползнул. Эх, включает тоже мой ученик. Большой начальник. Оба о государственных интересах пекутся. И невадом им, что самый главный государственный интерес — это простой человек, его спокойная жизнь. Эх, видно, и моя вина есть, что они такими стали, — вдруг стала оправдывать своих учеников Мария Петровна. И тут раздался звонок входной двери.

— Ну как ты, дорогая моя Вера Ивановна, решился меня навещать? Ведь дорога до

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Расправа «по-американски»

нашего городка неближай. Видно, поиздержаться пришлось?

Однако Вера Ивановна улыбнулась широко да засмеялась, довольная.

— Да с курорта я же, с озера Шира! Отдохнула хорошо. Да и не совсем без денег. Как говорится: век живи, век учишь!

Хочешь, расскажу тебе свою историю? Думаю, ох как пригодится может.

Все произошло еще прошлой осенью. Смотрю я теперь на тебя и как будто себя вижу. Твое уже больше «мухи» летали, а в квартирах холодила. В нашем городке тоже «музы» Энергосбытом власть поделить не могли. Ситуция я вот так же, как ты, потихоньку замерзало да читая какую-то газетку, «Комоку», кажется. И описано там было, как одна американская пенсионерка, устроила одну американской фирме.

Ехала эта американка на своей машине мимо пиццерии, захотелось ей пиццу съесть. Ей случилась пицца прямо в машину пропихнул, но была она сылу, с жару, очень горячая, пенсионерка уронила ее,

костюм свой испортила, обожгла немного руку. Так она все документы подготовила об этом случае, ведь пицца должна подаваться не горячей, а теплой, строго определенной температуры. Текой иск предъявила фирме, что потом довольно долго получала хорошую прибавку к пенсии!

Прочитала я это да и подумала: чем же я хуже американских пенсионерок, по крайней мере, по характеру? Замерзает все потихоньку, а показать никого не пытаюсь. Пошла я к Ивану Поликарпову, соседу своему. Он тоже на пенсии, с трудом уже ходит, но так как всю жизнь проработал в органах, мне и рассказал, как надо действовать.

И вот, стало быть, слушаю, Петровна, на ус мой. Во-первых, я переговорила со всеми, кого только смогла увидеть, и все им объяснила в УЖЗУ, для начала взяла справки, что отопление в квартире нет, что в домах, к примеру, +12. А затем — широко пое действенности. Тут уж зависит от характера вашего и настойчивости.

Можно просто написать заявление в Энергосбыт, что вы

не будете платить за предоставляемые услуги. А если же в это время у вас обострилось какое-либо заболевание, или, не дай Бог, заболел ребенок — зафиксируйте это документально. Я вот доказала, что купила электрообогреватель и из-за этого не смогла ходить на курорт, так как не хватило денег на билеты. А к тому же у меня ведь давно уже какое-то заболевание. Врач дал справку, что обострение у меня произошло из-за заболевания, т. е. не было горячей воды.

В общем, мне иск удовлетворили, предоставили путевку на лечение, а деньги у меня, хоть немного, но и сегодня есть.

Так же поступили и все мои знакомые. Так что наш Энергосбыт до сих пор расшатывается по искам. А самое главное — в нашем городе в этом году отопление дали точно в срок — 15 сентября, а о том, что воду горячую отключили, нет и речи. А ведь у нас тоже куда только люди ни обращались: и в газету, и к депутатам — не было толку никакого. Так что, Петровна, дорогая, получилось, что на самом деле расправа по-американски не решилась. Действие же Вера Ивановна закончила свою страстную рать. А Мария Петровна задумчиво произнесла: «Знаешь, а я, однако, попробую в Сочи...».

И. ПОДЫВАЛКИН.

г. Кодкин.

ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫМ

— Когда было написано первое письмо!

Самое древнее письмо написал, наверное вырубил на стене своего жилища — пещеры — любопытный человек. На земле много мест, где он скакал, вальнул, стонал пещер сохранились выдолбленные знаки и рисунки. Назвали их петроглифами.

Нотеротером изображением по 5—10 тысяч лет! Рисунки на камнях — не посто картины. Петроглифы служили указателями, обозначали границы владений племен, места охоты... Иными словами, они передали информацию, а значит, были первыми письмами.

— Откуда и когда появились трамваи!

Представьте: мы в Древнем Риме почти две тысячи лет назад. Перед нами почти современный город, вот только мостовые сделаны не из асфальта и булыжников.

По мостовым выдолблены узкие канавки, по ровному дну которых беспрепятственно катятся колеса стремительных колесниц.

А теперь переименуем в старую добрую Англию, 350 лет тому назад. Деловитым англичанином некогда добить каменья, и они заменяют древние желобки двумя рядами прочных деревянных брусьев — рельсов, по которым лошади тянут вагон с пассажирами.

Такой вид транспорта получил английский название «трамвай» — вагон, движущийся по рельсовому пути. Это название оказывается настолько удачным, что переходит и во многие другие языки.

Но деревянные рельсы были неудобными, так как вскопается их научились делать из металла. И трамвайные пути приобрели уже современный вид.

В ПОГРЕБОК НА ЗИМУ

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

КВАШЕНАЯ капуста не будет иметь привкуса горечи, если в первые дни брожения вы будете чаще протыкать ее чистой палочкой, выпускающей образующиеся газы.

КВАШЕНАЯ капуста будет хрустящей и имеет приятный вкус, если дно емкости для квашения выстлать листьями хрена.

КАПУСТА получится вкусной, белоснежной и неокрашенной, если при квашении добавить в нее морковь, нашинкованную тонкими полосками, а не натертую на крупной терке.

ЕСЛИ КАПУСТУ чересчур старательно перемешать с солью, то она выпустит много сока и станет дряблой.

ХРАНИТЬ квашеную капусту следует при температуре 0—4°C. При оттаивании замороженная капуста становится дряблой.

ДЛЯ КВАШЕНИЯ желательны крупные кочаны массой не менее 0,8 кг, чтобы было меньше отходов при переработке.

ПРЯНОСТИ при квашении не только улучшают вкус и аромат овощей, но и обогащают их витаминами.

ПРЯНОСТИ способствуют более длительной сохранности овощей, так как содержат биохвативные вещества — фитонциды.

КАПУСТА ПО-ВОСТОЧНОМУ

1 кочан капусты разрезать на 8 частей, затем на более мелкие части. Нарезанную капусту переложить в кастрюлю, залить кипятком и варить 2-3 минуты. Вынуть капусту и охладить в холодной воде. 200 г свеклы очистить и нарезать

тонкими пластинками. Одновременно с приготовлением капусты в другую кастрюлю положить очищенный и нарезанный сельдерей, зубчики чеснока, 1 ч. л. соли, залить водой и довести до кипения. Вынуть и охладить.

В подготовленную глиняную или стеклянную посуду сложить капусту, свеклу, сельдерей, чеснок, посыпать пряностями. Приготовить заливку: воду довести до кипения, добавить уксус, кипятить 2-3 минуты, охладить и залить в посуду с овощами. Закрывать полиэтиленовой крышкой или завязать подогнанной бумагой и оставить в теплом помещении на 2 дня, после чего перенести на холод.

КАПУСТА МАРИНОВАННАЯ С ПЕРЦЕМ

1 кг капусты, 1 кг сладкого перца, 2 головки лука, соль. Заливка: 1 л воды, 0,4 л уксуса, по 5-8 горошин черного и душистого перца.

Перец очистить от семян, бланшировать 4-5 минут в кипящей воде и сразу же остудить в холодной воде. Перец нарезать мелкими кусочками, капусту очистить и нашинковать как для квашения. Две головки лука очистить и нарезать мелкими кубиками. Подготовленные овощи смешать, добавить соль. Горячей заливкой заполнить банки на 1/4. Овощную смесь заполнить банки так, чтобы заливка покрывала их сверху. Заливку на отлить.

Пастеризовать при температуре 90°C; поллитровые банки — 15 минут, литровые и двухлитровые — 20-25 минут. [Окончание на 4-й стр.]



ОБ УСТАНОВЛЕНИИ КОРРЕКТИРУЮЩИХ КОЭФФИЦИЕНТОВ СОГЛАСНО ЗАКОНУ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ «О ЕДИННОМ НАЛОГЕ НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

РЕШЕНИЕ ТРИНАДЦАТОЙ СЕССИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ОТ 14.09.99 г.

На основании Закона Красноярского края № 7-412 от 29.06.99 г. «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности» утвердить разграничение зон по дислокации торговых точек г. Кодинска (Приложение № 1) и корректирующие коэффициенты К-2 и К-17 для населенных пунктов и г. Кодинска Кежемского района (Приложение № 2 и № 3).

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

1503

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

РАЗГРАНИЧЕНИЕ ЗОН ПО ДИСЛОКАЦИИ ТОРГОВЫХ ТОЧЕК

ГРАНИЦА ЦЕНТРА

Определяется по периметру: проспект Ленинского комсомола от северного торца дома № 12 по прямой на верхней отметке поадорной стенки до северо-восточного торца дома № 8, далее по прямой вдоль территории дачеда «Солнышко» до тротуара обобщения № 1, затем по прямой вдоль обобщения № 1 на юго-восток до магазина «ГЕС», затем по

прямой от магазина «ГЕС» до аллеи «Выпускников», далее по диагонали до северного торца дома № 12 пр. Ленинского комсомола.

ГРАНИЦА СРЕДНЕГО КОЛЬЦА

Определяется по периметру: проспект Ленинского комсомола от строящегося магазина «Шанс» по прямой красной линии, тяготеющей к микрорайону комсомола до пересечения ул. 25 лет БГС, далее по красной линии ул. 25 лет БГС (южная сторона) до пересечения ул. Колесниченко, затем по ул. Колесниченко в южном направлении по красной линии, тяготеющей к микрорайону № 1, 3 до северного торца дома № 3 по ул. Гидростроителей, с выходом мимо южного торца дома № 2 ул. Колесниченко по диагонали до строящегося магазина «Шанс» пр. Ленинского комсомола.

ГРАНИЦА ОКРАИНЫ

Определяется по внешнему периметру среднего кольца.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

КОРРЕКТИРУЮЩИЙ КОЭФФИЦИЕНТ К-2 ДЛЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА И г. КОДИНСКА

Тагара, Н. Тагара, Заледеево, Илбинский — 0,5
Чадовец, Климино, Проспичино, Сыромоловото, Косой Бык, Бидея, Яржино — 0,05.
Н.-Болтуново, Кежма, Таежский — 0,2.
Недокура, Н. Недокура, Болтурино — 0,4.
Н. Кежма, Приангарский, Паново, Ирба — 0,1.
г. Кодинок: центр — 1,1, среднее кольцо — 0,8, окраина — 0,5.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 3

КОРРЕКТИРУЮЩИЙ КОЭФФИЦИЕНТ К-17

1. ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ (численностью работающих до 50 человек):

— рестораны, кафе, буфеты, бары, закусочные, пиццерии, бистро, кафетерии, столовые и т. д. — 0,4,
— столовые школ, детских садов, больницы — 0,01,
— изготовление и реализация шашлыков — 1,0.

2. РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ:

— розничная торговля, осуществляемая через стационарную торговую точку, — 0,43,
— розничная торговля, осуществляемая через нестационарную торговую точку, — 0,43.

3. ОКАЗАНИЕ АВТОТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ ПРЕДПРИИМАТЕЛЯМИ, организациями с численностью работающих до 100 человек, за исключением оказания услуг на коммерческой основе по перевозке пассажиров:

— грузовые перевозки — 1,0.

4. ОКАЗАНИЕ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ УСЛУГ ПО ПЕРЕВОЗКЕ ПАССАЖИРОВ:

— муниципальные организации — 1,0,
— частники — 2,0.

5. ОКАЗАНИЕ ПРЕДПРИИМАТЕЛЯМИ:

— юридических и бухгалтерских услуг, услуг по обучению и репетиторству, иная деятельность — 1,0.

6. ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ СТОЯНОК:

— на открытых стоянках — 0,1,

7. РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГОРЮЧО-СМАЗОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ:

— через АЭС — 0,4,
— выезная (нестационарная) торговля — 0,4.

В ПОГРЕБОК НА ЗИМУ

«Окончание»

Начало на 3-й стр.

КАПУСТА КОЧАННАЯ

Для квашения взять некрупицы, но плотные кочаны, срезать их от наружных листьев, обрезать кочерыжку, разрезать пополам или на 4 части. В подготовленную для квашения бочку насыпать на дно тонкий слой (5-6 см) рубленой шинкованной капусты с добавками и солью и положить слой резных кочанов. Поверх кочанов насыпать слой рубленой капусты (10-15 см), хорошо уплотнить и снова положить слой резных кочанов, пока не наполнится вся бочка. Всю массу уплотнить и положить груз, как при квашении рубленой капусты. Если в бочке будет недостаточно сока после того, как будет наложен груз, то в нее следует долить 3%-ный раствор соли, приготовленный на остывшей кипяченой воде.

КАПУСТА С ЧЕШКОМ

Кочан капусты разобрать на листья, ополоснуть под водой, опустить на 3-5 минут в кипящую воду (несоленую), откинуть на дуршлаг, дать стечь воде. Морковь натереть на крупной терке, смешать с мелко нарубленным чесноком и завернуть в капустные листья

в виде сигареток или голубцов. Положить голубцы в глубокую посуду, залить кипящим рассолом из расчета 1 ст. ложка соли на 1 л воды так, чтобы жидкость полностью их покрывала. Через 2 дня закуска готова. [Из книги Н. П. Могильного «Лучшие рецепты консервирования»].



«СП»

Н. В. ЗОНОВА — главный редактор

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

В. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-49-24

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 662477, г. Кудринск Красноярского края

Рукописи на рассмотрение и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Матрицаж — Н. В. СПИРИНА.

Литотипист — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж 4200.

Заказ № 115.

Поздравляем



Дорогую любимую жену, маму Елену Николаевну КРАСНОВУ поздравляем с юбилеем!

За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить. Соберяй бы все цветы на свете, Тебя, родная, подарить И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было ненастья, И чтоб не старили года. Вячеслав, Андрей, Алексей, Светлана.

Поздравляем с Днем рождения Валерия ЛЫТКИНА! Пусть этот день веселой сказкой Пораньше утром в дверь войдет, Одарит тебя здоровьем. Радость и счастье в дом принесет. Ты много сделал такого, Что на земле оставить след. Железом тебе четыре слова: Здоровья, удачи, долгие лет! Танц. коллектив «Ангарушка».

Александра Ивановна ЧЕРНЫХ поздравляем с Днем рождения! Пусть годы летят, Пусть в сердце добро Не иссякнет вовек, Желаем здоровья, удачи и счастья, Наш милый, родной человек. Жена, сын Дима, теща.

Руководство филиала «Северо-Восточные электрические сети» ОАО «Красноярскэнерго» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА, что перевод в горячем водоснабжении города вызван проводимыми ПМРЭС ремонтными работами на теплостанции города по согласованию с администрацией района. Центральная электростанция города к отопительному сезону была подготовлена в установленные сроки и ее остановка выполнена по письменному заказу ПМРЭС и не вызвана никакими другими причинами. 1505

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира в районе поселка ДРСУ в двухэтажном доме (около дома земельный участок 8 соток, кирпичный гараж). Тел. 4-72-62 после 19 часов. 1496

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, дача в кооперативе «Авиатор» (12 соток, имеются двухэтажный дом, все насаждения), холодильник, унитаз (летние), бочки под бензин, электродельта четырехфазная, оборудование для гаража, детский велосипед, электропила «Дружба». Обращаться по тел. 4-73-63. 1500

ПРОДАМ микроавтобус УАЗ-2206 «мыльница». Возможен обмен на легоматериал. Тел. 4-29-14. 1495

В пос. ДРСУ ПРОДАЮТСЯ: дом кирпичный, двухэтажный, одноквартирный; мебель б/у (стенка, прихожая, кухня, спальня), стол-журнальный, микроволновка, машина стиральная «Сибирь» (новая), дачный участок в «Авиаторе». Тел. 4-22-72 с 19 до 22 часов. 1506

ПРОДАЮТСЯ: блоки стеновые бетонные пустотные; вал деревообрабатывающего станка (трехоперационный). Тел. 4-46-48 с 8 до 16 часов. —

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная благоустроенная квартира в районе деревенной застройки (имеется около дома земельный участок), участок индивидуальной застройки (17 соток, разработанный, огороженный в районе ДРСУ), гараж. Телефон 4-26-65 после 18 часов. —

СНИМУ В АРЕНДУ двух-, трехкомнатную квартиру на один месяц с последующим полным выкупом. ПРОДАМ ГАЗ-53 с будкой в хорошем состоянии. Обращаться по тел. 4-42-05. 1501

КУПИМ однокомнатную или двухкомнатную квартиру на самомте в рассрочку. Обращаться по тел. 4-41-58. 1481

КУПЛЮ однокомнатную квартиру не выше четвертого этажа, можно малосемейку. Обращаться по тел. 4-47-35. 1494

Редакция газеты «Советское Приангарье» КУПИТ чистые 200-литровые бочки под воду. Обращаться по телефону 4-41-31. —

ОБМЕНЯЮ мотороллер «Муравей» (новый) на мотоцикл «Яниски» или «Восход» с доплатой. Звонить по тел. 4-29-15 после 18 часов. —

В связи с утерей СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ диплом 39 № 422195 Братского индустриального института, выданный в 1981 году на имя ДЕЧИСЕНКОВОЙ Татьяны Петровны. 1506

Выражаем искреннее соболезнование семье Бахлиных в связи со смертью БАХЛИНА Николая Николаевича. Былший коллектив ГРП БОКП.

Выражаем искреннее соболезнование Бахлину Андрею Николаевичу и семье Лидии Михайловны в связи со смертью отца и мачухи БАХЛИНА Николая Николаевича. Скорбим вместе с вами. Одноклассники и Валентина Михайловна.

Выражаем глубокое соболезнование Погребниковой Надежде Николаевне в связи со смертью ее матери ЕРАХТИНОЙ Татьяны Ильиничны. Это была замечательная женщина, сильная, мужественная, очень нами любимая. Мы всегда будем ее помнить. Семья Климович, г. Дивногорск.

Управление соц. защиты населения выражает соболезнование семье Погребниковых по поводу кончины горячо любимой матери и тещи ЕРАХТИНОЙ Татьяны Ильиничны.